

SOS εκπέμπουν οι επιχειρήσεις

Δραματικό SOS εκπέμπουν οι ελληνικές επιχειρήσεις, καθώς τις τελευταίες ημέρες -με τη χώρα να έχει επανέλθει και πάλι στο παγκόσμιο προσκήνιο λόγω των συζητήσεων με τους εταίρους που μοιάζουν να οδηγούνται σε αδιέξοδο- προμηθευτές και πελάτες του εξωτερικού τις αντιμετωπίζουν με μεγάλη επιφυλακτικότητα.

ΤΟΥ
ΓΙΩΡΓΟΥ ΜΗΤΡΑΚΗ
 gmitrakis@ekdotiki.gr

Οπως σημείωσε χτες σε δηλώσεις του ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, Θανάσης Σαββάκης, το σκηνικό θυμίζει τις δύσκολες ημέρες του 2012. «Δεν υπάρχει χρόνος για τις ελληνικές επιχειρήσεις, το πρόβλημα της ρευστότητας πρέπει να λυθεί σήμερα, γιατί η πραγματική οικονομία ταχύτατα γλιστράει στις σκοτεινές ημέρες του "ρίσκου της χώρας"», σημείωσε ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, ο οποίος

Οι εγγυητικές των ελληνικών τραπεζών δε γίνονται δεκτές στο εξωτερικό

επισήμανε ότι τις τελευταίες τρεις ημέρες οι εγγυητικές των ελληνικών τραπεζών δε γίνονται δεκτές στο εξωτερικό, παραγγελίες από το εξωτερικό ακυρώνονται, οι προμηθευτές ζητάνε πληρωμή τοις μετρητοίς, ενώ ακόμη και από την Αφρική ζητάνε εγγυητικές καλής εκτέλεσης.

Όπως υπογράμμισε ο κ. Σαββάκης στη διάρκεια των τελευταίων δύο εβδομάδων έχει χειροτερέψει σημαντικά το δύ-



Οι δηλώσεις του Θ. Σαββάκη έγιναν στο περιθώριο της πρώτης συνάντησης του «Δικτύου Επιχειρηματικών Φορέων Ελληνικών Επιχειρήσεων χωρών της ΝΑ Ευρώπης», που πραγματοποιήθηκε χτες στη Θεσσαλονίκη

σκολο κλίμα που άρχισε να δημιουργείται για τις επιχειρήσεις το Δεκέμβριο. «Οι ανάγκες της πραγματικής οικονομίας δεν μπορούν να περιμένουν άλλο τη διευθέτηση του χρέους της Ελλάδας, ούτε τις χρηματοδοτικές γέφυρες, για να καταστρώσουμε τις μακροχρόνιες

στρατηγικές μας», είπε χαρακτηριστικά, υπογραμμίζοντας ότι πρέπει να λυθεί οριστικά το ζήτημα της ρευστότητας.

Δίκτυο φορέων

Οι δηλώσεις Σαββάκη έγιναν στο περιθώριο της πρώτης συνάντησης του «Δικτύου Επιχει-

ρηματικών Φορέων Ελληνικών Επιχειρήσεων χωρών της ΝΑ Ευρώπης», που πραγματοποιήθηκε χτες στη Θεσσαλονίκη. Πρόκειται για προσπάθεια των ελληνικών επιχειρήσεων στη Β. Ελλάδα και τις γειτονικές χώρες να δικτυωθούν για να υποστηρίξουν τις δραστηριότητές τους

στη νοτιοανατολική Ευρώπη. Η σχετική πρωτοβουλία του ΣΒΒΕ βρήκε άμεση ανταπόκριση στους φορείς εκπροσώπους των επιχειρήσεων ελληνικών συμφερόντων στη Βουλγαρία, στη Ρουμανία, στη Σερβία, στα Σκόπια και στην Αλβανία. «Η κίνηση αυτή δε συνδέεται, όπως ίσως ορισμένοι θεωρήσουν, με την υποστήριξη νέου κύματος μετανάστευσης ελληνικών επιχειρήσεων στα Βαλκάνια», διευκρίνισε ο κ. Σαββάκης, ο οποίος παράλληλα αποκάλυψε ότι οι θυγατρικές ελληνικών ομίλων, τα τελευταία χρόνια της κρίσης ενισχύουν με κεφάλαια μητρικές τους που βρίσκονται στη χώρα μας.

Στη συνέντευξη που παραχωρήθηκε από μέλη του Δικτύου, στα γραφεία του ΣΒΒΕ, παρόντες ήταν ο πρόεδρος του Ελληνικού Επιχειρηματικού Συμβουλίου στη Βουλγαρία Σταμάτης Θεοδωρόπουλος, ο πρόεδρος της Ένωσης Ξένων Επενδυτών στη ΠΓΔΜ Αρνης Βλάχος, η Φανίνα Κοβάσεβιτς, διευθύντρια του Συνδέσμου Ελληνικών Επιχειρήσεων στη Σερβία. Στο Δίκτυο επίσης συμμετέχει η Ένωση Ελληνικών Επιχειρήσεων στην Αλβανία και το Ελληνορουμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο στη Ρουμανία.